

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммюнистическая ПРАВДА

№ 29 (165) Пятница 20 февраля 1942 года.

Машинно-тракторные станции перед весенним севом

Война с гитлеровской Германией потребовала от каждого оставшегося в тылу работать все равно, как на фронте, не покладая рук, помогая доблестной Красной Армии громить и беспощадно уничтожать гитлеровских мерзавцев.

От работников машинно-тракторных станций в данном случае требуется напряженная подготовка к весеннему севу, чтобы ничто не помешало своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенние полевые работы и оказать максимальную помощь колхозам в борьбе за получение высокого урожая.

Основное условие для работы МТС, которое должно обеспечить успехи колхозов,—своевременный и качественный ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Однако, как это ни странно, а с этим дело обстоит пока что неудовлетворительно в обеих МТС. В Бутурлинской МТС, обеем работы которой значительно повысился, пока огремонтировано только 50 процентов всех тракторов и совершенно неудовлетворительно идет ремонт прицепного инвентаря (огримонтировано только 12 плугов и 3 сеялки).

Медленные темпы работ здесь пытаются прикрыть недостатком рабочей силы. Но как оказалось, дело не в этом, а в том, что сам процесс ремонта здесь обезличен. По очень многим видам работ никаких норм не существует.

Еще в декабре прошлого года

бюро РК ВКП(б) потребовало от директора МТС т. Пермякова и секретаря парторганизации т. Федотова в целях быстрейшего и качественного ремонта тракторного парка составить точный график работы, развернуть подлинное социалистическое соревнование за своевременное окончание ремонта, но этого до сих пор не сделано. Да же сейчас т. Пермяков не может назвать время, когда будет полностью закончен ремонт, т. к. производственного плана МТС не имеет.

Нельзя сказать, что МТС не имеет передовых людей, стахановцев производства. Их здесь не мало. Т. т. Данилова, Баринов, Мишанова и др. болеют душой за производство, но все же подлинно-го социалистического соревнования среди большинства ремонтников не организовано. Проверкой выполнения соцдоговоров никто по-настоящему не занимается. Это порождает собой недисциплинированность отдельных людей. Так, тракторист Радаев допустил прогул, Фомин не выполняет задания, однако, вокруг таких людей не создано общественного мнения.

Несколько не лучше обстоит дело с ремонтом тракторов в Каменищенской МТС. Из 49 тракторов здесь полный ремонт произведен

только 18. Правда, по заявлению директора т. Коннова, МТС своевременно справится с ремонтом. Но здесь же вскрывается, что многим тракторам нехватает радиаторов, достать которые трудно, а заменить их на месте здесь не беспокоится, как это делают в Бутурлинской МТС.

Еще хуже в Каменищенской МТС с ремонтом прицепного инвентаря. На сегодня здесь готовы только 6 плугов, 3 сеялки и 5 культиваторов, остальной же инвентарь стоит в ожидании ремонта. Здесь до сих пор как-то недодумались создать постоянную бригаду по подготовке прицепного инвентаря. Эту работу пока выполняют случайные люди (освободившиеся на время от других работ), но серьезного внимания на это не обращено.

По особому сейчас должен стоять вопрос в обеих МТС о кадрах. Уход многих старых бригадиров, трактористов и комбайнеров на фронт должен поставить перед директорами МТС вопрос самого серьезного внимания к подготовке кадров, ибо все будет зависеть от того, кого мы обучим этому сложному делу. На первый взгляд с комплектованием курсов дело как будто уложено. На курсах обучаются сколько людей, что их хватит на все машины. Но о качестве учебы, дисциплине никто не думает, а следовало бы. Хуже того, за работу курсов не выделены ответственные люди.

До начала полевых работ осталось немного времени, а работы неподатый край. Наряду с подготовкой тракторного парка, перед работниками МТС стоят большие организационные задачи: заключение договоров с колхозами, проверка готовности их к севу, выделение плугарей, севцов, подвозчиков горючего и воды к тракторам, проведение краткосрочных курсов с этими людьми, составление производственных планов колхозам и т. д. Все это должно быть строго продумано и сделано своевременно—до начала выезда в поле. Но ко всему этому директоры МТС приступают робко, с оглядкой.

Успехи МТС, достигнутые в мирное время, должны быть применены сейчас, в дни столь тяжелых испытаний для нашей родины. Поэтому каждый работник МТС— большой и малый— обязан так организовать свой труд, чтобы во всем чувствовалась максимальная помощь фронту.

Наши колхозы и колхозники для быстрейшей победы над врагом горят огромным желаниям давать стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства, и это стремление обязаны поддержать работники МТС своим честным, самоотверженным трудом из благо родины.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена 5 копеек

Социалистическое
соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии.



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении детали для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлова сваривают детали. Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.

Передовики трудового фронта

Передовые люди Бутурлинской МТС, включившиеся в социалистическое соревнование в честь XXII годовщины РККА, с честью выполняют взятые из себя обязательства на ремонте тракторов. Особенно хорошо работают ремонтники т. т. Данилова, Баринов, Мишанова. Их ежедневная выработка определяется в 120—125 процентов.

Хорошо организуют свою работу токарь МТМ т. Башмаков и заливщик т. Кузнецov. Стараясь быстрее и качественнее отремонтировать тракторы, они не только систематически выполняют по две и более нормы в день, но и являются лучшими мастерами по реставрации и изготовлению запасных частей к тракторам.

Так, т. Кузнецов сейчас работает над заменой пришедших в негодность радиаторов, т. Башмаков втачивает вновь всевозможные детали, которые трудно достать. Их изобретения и рационализация дают большую экономию мастерской и высвобождают МТС от ввоза запасных частей. М. Безруков.

Успехи соревнования

Включившиеся в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, финансовый актив Милютинского сельсовета умел развернуть работу за досрочное выполнение финансового плана I квартала. Только за 4 дня, с 14 по 18 февраля, здесь поступило 35 тыс. рублей.

Большую помощь в сборе средств финансово оказали учитель. Финансовый актив обязуется и в дальнейшем не ослаблять своей работы, добиваясь первого места в районе. Финансант Ф. Волков.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 февраля)

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэродромах 5 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашины, 46 полевых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Выбив противника из села Загарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт) захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70.000 патронов, 150 ящиков мин, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке части под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Большой урон живой силе и технике немецких захватчиков наносят артиллеристы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта. За один день боев артиллеристы подавили 10 орудий, 12 вражеских пулеметов, 10 минометов и уничтожили 4 танка, 3 орудия, 9 станковых пулеметов, 11 минометов, разрушили 21 дерево-земляную огневую точку противника. Артиллерийским огнем уничтожено не менее 800 немецких солдат и офицеров.

3 красноармейца-автоматчика т. т. Мисков, Владимирский и Журиин, подпустив на близкое расстояние перешедших в контратаку вражеских пехотинцев, открыли по ним огонь. Потеряв 50 солдат убитыми и ранеными, немцы отступили.

На Иркутском заводе имени Куйбышева инженер тов. Лапин реконструировал печи кузницы. На каждую тонну изделия теперь расходуется 200 кг угли вместо прежних 713 кг., на каждой тонне стали экономится 20 кг. мазута. Предложения тов. Лапина дадут 200.000 рублей экономии в год.

Вспомогательно громят гитлеровских

захватчиков отряд смоленских партизан под командованием тов. В. Недавно партизанский отряд организовал засаду на пути в село, куда непрерывно прибывали немецкие солдаты. Манировав отдельные участки дороги, партизаны пулеметным и ружейным огнем встретили подходившую колонну немецкой пехоты. На дороге осталось много вражеских трупов. 13 подвод с военным имуществом партизаны увезли с собой. Только в нескольких боях с немецко-фашистскими оккупантами партизанский отряд тов. В. уничтожил 149 немецких солдат, 9 офицеров, 5 автомашин, 3 автоцистерны с бензином, захватил 31 винтовку, 2 пулемета, 4 автомата. В тылу противника партизаны взорвали 19 мостов.

**

Командир 189 немецкого пехотного полка подполковник Рейнгольд Преске вместе с группой полуразрозненных солдат сдался красноармейцам в плен. Преске рассказал: «В декабре 189 полк был спешно переброшен из Франции на советско-германский фронт. В январе мы прибыли в Андреаполь и получили приказ овладеть городом Пене. В первом же сражении было уничтожено до 80 процентов личного состава полка. Из строя выбыл почти весь командный состав. Пулеметы, минометы, были захвачены русскими, либо раздавлены советскими танками. Остатки полка разбежались или сдались в плен. И с отрядом в 46 человек ушел в лес. 20 января 8 человек умерло от холода и голода. 21 января мы лишились еще 14 человек. На следующий день в отряде осталось только 13 человек. 23 января скончались еще два солдата, а двое сошли с ума. В тот же день я с оставшимися девятью солдатами пришел в ближайшую деревню и сдался в плен.

**

Отступая из деревни Лапашкино, Миценского района, Орловской области, немцы начисто ограбили всех колхозников, а затем сожгли все дома и постройки. Старики, женщины и дети остались на морозе под открытым небом.

**

Наши бойцы ломают яростное сопротивление врага

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 февраля. (Спецкорр. ТАСС). 80 красноармейцев под командованием тов. Тихомирова отбили яростную контратаку врага, уничтожив 150 немцев и взяв пленных, в том числе трех ефрейторов, одного обер-ефрейтора и одного обер-лейтенанта. В руки Тихомирова перешли богатые трофеи—56 винтовок, 8 пулеметов, 2 радиостанции, 2 автомата и много другого военного имущества.

Блестящие действия в одном из боев, произошедших в тылу немецкого противника, наши разведчики Мешал-

Строго карать нарушителей постановления партии и правительства

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства открыло новые богатейшие источники увеличения продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности. Многочисленные факты из жизни колхозов нашего района целиком подтверждают эти возможности.

Десятки колхозов, бригад, звеньев, животноводческих ферм, отдельные животноводы района в истекшем 1941 году на основе этого постановления добились замечательных успехов, дав государству, колхозам и колхозникам дополнительные сотни, тысячи центнеров зерна, мяса, молока и др. продуктов. 30 бригад, 20 свинарек, много телятниц, конюхов, целых похвостческих бригад, звеньев нашего района получают за свой честный стахановский труд дополнительную оплату.

Так, дюйка А. Е. Анохина из колхоза „Ленинский путь“ (Водопадка) только в порядке дополнительной оплаты получает 615 литров молока, дюйка колхоза „Красное знамя“ (Тарталей) Е. И. Радченко — 577 литров. Свинарка М. М. Жукова из колхоза „Культура“ (Круглицкий сельсовет) получает 14 поросят. Похвостческая бригада тов. Прыгунова А. А. из колхоза Память Ленина (Б. Якшень) получила дополнительно 55,6 центнера зерна. Звено тов. Горшковой Е. И. из колхоза им. 1 Мая (М. Якшень) получило 27,5 цента зерна дополнительно.

Таких фактов можно привести еще и еще много, и все они свидетельствуют о том, что там, где труд был организован хорошо, где колхозники ценили за то что они работают, результаты получились самыми наилучшими, хотя всех возможностей получить больше продуктов не использовали и в этих колхозах.

Однако, кое-где нашлись „мудрецы“, которые машут этому замечательному движению. Постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда отдель-

Никто с нами не занимается

В с. Уварово, колхоз „Новый путь“, нет никаких следов культурно-массовой работы с молодежью. Красный уголок и клуб используются правлением колхоза в качестве амбаров. Даже в таком редком для нас культурном развлечении, как просмотр кинофильмов, и то отказывают нам под предлогом, что нет помещения.

Несколько раз обращались мы за помощью к партругору тов. Вязгиной, к председателю исполнкома сельсовета тов. Малину и вправление колхоза, чтобы освободили помещение клуба и дали нам возможность развернуть работу. Но никто не обращает на наши просьбы никакого внимания.

Возмущает нас и тот факт, что патефон, гармонь, гитара и мандолина, принадлежавшие клубу, перешли в частную собственность к П. А. Рожеву. Когда молодежь попыталась получить музыкальные инструменты, его жена ответила

那样的 руководители колхозов пытаются противопоставить свои, как говорили прежде, „рязанские и калужские“ законы, не желая производить выплату дополнительной оплаты.

Так, например, в колхозе „Большевик“ (Игнатово) до сих пор управление колхоза задерживает дополнительную оплату меда пчеловодам, добившимся перевыполнения плана получения меда со всей пасеки. Звено тов. Калякина из колхоза „Рассвет“, получившее урожай овсяницы сверх плана 7,5 цент., по вине счетной части никак не может получить причитающую ему деньги в порядке дополнительной оплаты 2958 рублей.

Еще дальше по пути нарушения постановления партии и правительства о дополнительной оплате пошел председатель колхоза „Труженик“ (дер. Базино) т. Почаев. Этот горе-руководитель „умудрился“ причитающееся зерно за перевыполнение плана урожайности пошлинице звену т. Кузнецовой П. Ф. распределить по всем колхозникам, независимо от того, работали они в этом звене или нет. Почаев свое преступное легкомысление „узакочил“ тем, что у него все работали хорошо, а что получен низкий урожай, в этом они не виноваты.

Такие возмутительные действия со стороны отдельных руководителей колхозов ведут к подрыву авторитета лучших мастеров высоких урожаев и стахановцев животноводства, бьют по их заинтересованности и, как следствие, ведут к понижению доходов колхоза. Но работники райзо, очевидно, не считают своим делом разбить антигосударственную практику и до сих пор не привлекли к ответственности ни одного из таких руководителей.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников есть нерушимый закон для всех и тот, кто попытается нарушить его, должен быть строго наказан, как дезорганизатор колхозного производства. Особенно это нетерпимо в дни великой отечественной войны, когда ты обязан обеспечить фронт всем необходимым, чтобы разгромить и уничтожить гитлеровскую банду разбойников.

С. Лебедев.

так: „Мы их починили, они теперь наши, мне муж не велел отдавать“. И против этого никто из общественных руководителей не возражает. Молодежь бесцельно бродит по улицам или, зайдя в какую-нибудь избу, коротает часы досуга, играя в карты и карточные игры.

Мы считаем, что сейчас, когда наши отцы и братья сражаются на фронтах отечественной войны с фашистскими мерзавцами, нельзя допускать такой распущенности молодежи, ее надо воспитывать в духе любви и преданности к партии, к нашей родине. А мы даже не имеем возможности узнать сообщений Советского Информбюро, не знаем последних известий с фронта. Нам негде собраться, чтобы почтить газеты.

В. Леушин, Д. Бирюков, И. Мякишев, А. Берлова, Л. Кленов.

Письмо с фронта МЫ ОТОМСТИМ!

Красноармейский привет вам, дорогие земляки колхоза „Красная звезда“. Находясь на фронте, хочется жить с вами одной жизнью, одним планом по разгрому гитлеровской грабительской армии.

Мне пришлось вместе с другими бойцами Красной Армии быть свидетелем жуткой картины немецкого грабежничества в одном из освобожденных нами городов от гитлеровских захватчиков. Кровь ходит, когда видишь трупы замученных гитлеровцами людей. На глазах у всех они убивали сотни невинных стариков, детей, женщин; села и города после ограбления они сжигали.

Тогда же я дал клятву, что буду беспощадно бить врага до тех пор, пока буду видеть мои глаза и биться сердце, чтобы отомстить проклятым варварам. Я призываю и вас, товарищи колхозники, честно работать на благо родины, для помощи фронту. Лучше готовьтесь к весеннему севу, чтобы собрать богатый урожай и дать Красной Армии больше хлеба, мяса.

Ваш земляк, красноармеец
Н. Н. Андреев.

Бойцам — К празднику

Встречая XXIV годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, колхозники сельскохозяйственной артели „На рельсах пятилетки“ (с. Кетросы) решили к празднику усилить помощь фронту. По инициативе передовых людей здесь был организован сбор теплой одежды и обуви бойцам Красной Армии.

За несколько дней колхозники собрали и отправили на фронт 7 пар валенок, 3 полушибка, 3 фуфайки, 4 теплых брюк, множество носовых платков, полотенцев, портняжных и других вещей. Каждый отдал, что мог, для дорогих защитников родины.

Вместе с этим колхозники и учащиеся средней школы отправили доблестным бойцам 65 посылок весом в 85 кг. с жареным мясом, сдобными лепешками, сухарями и другими продуктами, а также более 100 стаканов табаку и несколько кисетов. Так колхозники любят своих героических бойцов Красной Армии.

И. Батрасов.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

Советские дети ни в чем не хотят отставать от взрослых, они также всеми силами и средствами стараются помочь любимой Красной Армии в уничтожении подлого врага — германского фашизма.

В подарок бойцам Красной Армии, с оружием в руках отстаивающим их свободную и радостную жизнь, к XXIV годовщине РККА учащиеся Букалейской начальной школы послали 21 стакан табаку.

Кроме того, они приняли активное участие в сборе средств на постройку самолета „Пионер“. Особенно активно сбор средств прошел в I-III классах, где Александрова Маруся внесла 20 рублей, Александров Толя — 10 руб., Прохоров Гена — 10 руб., а остальные ученики внесли по 5 рублей.

Зав. школой А. Одинокова.

За границей

Антигерманские настроения румынского офицерства

СТАМБУЛ, 16 февраля. (ТАСС).

В осведомленных кругах сообщают, что отставка начальника румынского генерального штаба генерала Якобича произвела гнетущее впечатление на высшее офицерство румынской армии. По достоверным данным, в знак солидарности с генералом Якобичем, заявившим, что дальнейшее участие Румынии в войне закончится для нее катастрофой, рапорты об отставке подали также командующие двумя крупными румынскими соединениями. Антигерманские настроения среди высшего румынского офицерства пришли такими размахом, что правительство, опасаясь полной деморализации офицерского состава, срочно созвало собрание генералов и командующих крупными соединениями. Румыния в войне.

Положение в Испании

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. (ТАСС).

«Чикаго дейли ньюс» сообщает о все ухудшающемся положении населения Испании. В стране царит голод, так как немцы и итальянцы выкачивают оттуда все продовольствие. Полностью забрав в свои руки управление, немцы хозяйствуют даже в самых глухих сельских местностях. В стране растет безработица, увеличивается заболеваемость. Голод и нищета по-

делили массовую проституцию. Промышленность фактически парализована. В городах усиливается распространение туберкулеза и других болезней.

Немцы и итальянцы укрепили Канарские острова и Испанское Марокко, установив вдоль береговой линии тяжелые орудия через каждые 50 метров. Население относится к немцам враждебно.

Виши снабжает германские войска в Ливии

ЛОНДОН, 9 февраля (ТАСС).

Сообщение о том, что правительство Виши снабжает германские войска в Ливии боеприпасами, вызвало здесь оживленные отклики.

Передают, что два члена парламента сделают запрос министру экономической войны относительно мер, которые он намерен предпринять для того, чтобы прекратить доставку французских боеприпасов войскам генерала Роммеля. Одновременно они внесут запрос о том, почему допускается доставка морским путем из Америки в Северную Африку грузов хлопка, нефти и других видов топлива.

ВАШИНГТОН, 9 февраля (ТАСС). Заместитель государственного секретаря США Уэллес заявил, что правительство США запросило правительство Виши, соответствуют ли действительности опубликованные в печати сообщения о том, что Виши снабжает различными материалами вооруженные силы державы в Ливии.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Горьковский Облсобес ставит в известность, что с 10 по 25 февраля 1942 г. проводится набор в Профтехшколы Облсобеса:

1) В Горьковскую Слесарную Профтехшколу, готовящую слесарей-инструментальщиков (г. Горький, ул. Невзоровой, дом № 82). Срок обучения 1,5 г.

2) В Арзамасскую Профтехшколу — готовящую обувщиков — щипивщиков обуви. Срок обучения 2 года (Арзамас, быв. Спасский монастырь).

3) В Рекшинскую Учебно-Производственную Мастерскую (дер. Рекшино, Борского р-на, Горьковской области), готовящую швейников по пошивке женского летнего платья, мужского и женского белья. Срок обучения один год.

В указанные профтехшколы принимаются лица обоего пола в возрасте от 16-ти до 35 лет, а для инвалидов отечественной войны до 40 лет.

Примущественное право при приеме оказывается инвалидам отечественной войны.

Для поступающих необходимо образование не ниже 2—3 классов нормальной школы, а для глухонемых за 4—5 классов школы глухонемых.

Для оформления поступающие представляют через райсобесы:

1) личное заявление о желании обучаться в одной из указанных школ; 2) две фотокарточки малого размера; 3) справку об образовании; 4) справку ВГЭК, что обучение той или иной профессии показано; 5) справку врача об отсутствии заразных болезней, препятствующих быть в общежитии; 6) справку о возрасте и 7) направление райсобеса.

При всех школах проводится бригадное обучение, т. е. срок обучения определяется от 3-х до 5 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями, стипендий. При школах организовано общественное питание.

Высылка документов должна быть проведена не позднее указанного времени.

Горьковский Облсобес.